

# Credința

## USA oprește ajutorarea Angliei

**Tulburări la Hong-Kong. Alte trupe japoneze debarcate în Filipine  
Trupele americane se retrag spre Manilla**

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB transmite: În urma atacurilor japoneze, flota de război a Statelor Unite și Angliei, a suferit pierderi foarte serioase cu prilejul pierderii vaselor „Repulse” și „Prince of Wales” — a declarat d. Churchill. Situația este serioasă, deoarece de aci înainte livrările americane vor fi mai mici.

MANILLA. (R.) Agenția DNB transmite după agenția Domei: În cursul zilei de ieri s'au făcut noul debarcări de trupe japoneze în insulele Filipine. Trupele americane se refugiază spre orașul Manilla, distrugând toate drumurile în urma lor.

HONKONG. (R.) Agenția DNB anunță: Știri primite la Tokio anunță că la Hongkong s'au produs tulburări.

TOKIO. (Rador.) Secțiunea armatei din marele cartier general imperial anunță — după cum transmite agenția Havas-Oil — ca forțele japoneze debarcate în insula Guam au ocupat orașul Agana, capitala insulei, luând prizonieri 350 americani printre care se aflau: căpitanul Mac Millin, comandantul stației navale și guvernatorul general al insulei, apoi viceguvernatorul și alți ofițeri. Forțele japoneze continuă operațiile de curățire în cursul cărora nu au suferit nici o pierdere.

## Germania a declarat război Statelor Unite

Sedința de Joi a Reichstagului. Discursul Führerului.

**Alianță militară între Germania, Italia și Japonia**

BERLIN. (Rador). Reichstagul s'a întrunit ieri, Joi, la ora 15, pentru a lua cunoștință de o declarație a guvernului Reichului.

BERLIN. (Rador). Sedința Reichstagului a început la ora 15 fiind deschisă de mareșalul Göring.

După aceea, Führerul, în exclamațiile nesfârșite ale asistenței, a luat cuvântul.

În discursul său Führerul a trecut mai întâi în revistă evenimentele politice și militare care s'au desfășurat de la începutul ostilităților.

Führerul a adresat apoi un elogi soldaților germani și italieni, ca și aliaților, cari prin vitejia lor de sacrificiu, au obținut succese răsunătoare.

Ocupându-se apoi de relațiile germano-americane, Führerul a arătat că nici un diferend teritorial sau politic care ar fi putut să justifice un conflict, nu a existat între cele două țări.

Führerul a acuzat pe Roosevelt că poartă toată responsabilitatea războiului. Un președinte al Statelor Unite a exercitat o influență nefastă la sfârșitul războiului mondial; un alt președinte al Statelor Unite — Roosevelt — legat de lumea capitalistă, continuă neîncetat să provoace Germania, pentru a țări în războiul poporului american.

Führerul a amintit apoi mesajul pe care Roosevelt l'a adresat atât Führerului cât și Ducei, mesaj care nu era altceva decât un amestec de incompetență și înșelătorie. Această primă provocare a fost urmată de o lungă serie de încălcări a pactului internațional: ocuparea bazelor britanice, legea de imprumut și închiriere, confiscarea vaselor Axei, intrigiile în Balcani, ordinul de a se trage asupra vaselor Axei.

Calificând pe Roosevelt drept „gangster”, Führerul a subliniat că președintele Statelor Unite du-

cea de multă vreme prin aceleași metode, un război contra Japoniei. Abitudinea Japoniei a provocat o vie satisfacție și a trezit admirația atât a Germaniei cât a popoarelor civilizate.

Germania își va face toată datoria alături de aliații săi italieni și japonezi.

Führerul a anunțat apoi că s'a dat pașaportul însorinatuului cu afaceri al Statelor Unite și a dat citire pactului de alianță italo-germano-japonez, contra Statelor Unite și Angliei.

Führerul a declarat că întregul popor german este alături de brații săi aliați. În concluzie, Führerul a declarat că războiul va fi dus cu hotărâre până la victoria finală. Nici războiul dus în alte părți nici sacrificiile interne, nu vor reuși să facă poporul german să cedeze.

Germania uniță ca un singur om, nu se va da înapoi dela nici un sacrificiu.

A luat apoi cuvântul mareșalul Göring, care a declarat că în acest război dintre două lumi, germanii vor urma pe Führerul lor până la victoria finală, fără să dea înapoi în fața nici unui sacrificiu.

**GENERALUL CUNINGHAM A FOST INLOCUIT**

STOCKHOLM. (Rador). Radio Londra a anunțat oficial că generalul Cuningham a fost înlăturat dela comanda forțelor britanice din Orientul Mijlociu pentru motive de sănătate. I s'a acordat fostului comandant un concediu pentru a-și îngriji sănătatea sdruncinată din cauza surmenajului.

În locul generalului Cuningham a fost numit comandant al forțelor britanice din orientul mijlociu generalul Ritchie.

**LEXINGTON A FOST SCUFUNDAT LA HONOLULU**

TOKIO. (Rador). Agenția DNB transmite:

Departamentul naval al marelui cartier general japonez comunică:

În prima zi de război s'a semnalat că submarine japoneze cu scufundat în largul portului Honolulu un vas american purtător de avioane.

Departamentul naval anunță acum că acesta este purtătorul de avioane Lexington cu o deplasare de 33.000 tone.

# HALO! La restaurantul „ORIENT” HALO!

(fost Porțan) STR. TRIBUNUL DOBRA 16, se găsesc cele mai bune mâncări la orice oră din zi și noapte. Vinuri renumite, serviciu prompt, prețuri moderate, salon de petreceri, separeu, orchestră primul rang. Angajăm bancheturi, nunți, etc. Rugăm sprijinul onoratului public.

TAMAȘ TEODOR și JOHAN SCHMALZ

## Alutorul de iarnă:

# Odată pe lună un singur fel de mâncare

ARAD. Consiliul de Patronaj al Operelor sociale a lansat următorul apel:

Pentru a asigura pe deplin reușita acțiunii Ajutorului de Iarnă, inițiată de însuși Conducătorul Statului, facem un călduros apel către toți cetățenii de bine ai acestui oraș, ca să-și dea fiecare contribuția la această nobilă acțiune, așa după cum astăzi greutatea vremurilor ne cere.

Pentru cei ce nu mai pot munci pentru bătrânii neputincioși, pen-

tru familiile nevoiașe ale celor ce s-au consacrat pentru Țară, pentru toți cei fără hrană și adăpost, vă cerem azi sacrificiul, ca în tot timpul iernii, măcar într-o zi pe lună, să vă restrângeți nevoile și să luați un singur fel de mâncare de post.

Să începem astăzi, potrivit mășurătorilor ce le-a luat în această privință întreaga țară, Consiliul de Patronaj al Operelor Sociale, cu ziua de Vineri 19 Decembrie a. e., dăruiind cu dragă inimă diferența,

până la costul obișnuit al mesei și vieții zilnice, în folosul Ajutorului de Iarnă.

Știm că ați dat și până acum, știm că mulți trebuie să vă luptați cu greutatea vremurilor, dar iarna aceasta ne cheamă pe toți la cea mai înaltă solidaritate frățească.

În ziua de 19 Decembrie, echipele autorizate de Patronajul local, vor aduna sume economisite din mărinimozitatea voastră.

Cetățeni ai Aradului! Să fim prezenți și la această datorie.

## MAGNETOFONUL

Aparatul magnetofon al firmei AEG, Berlin, de imprimarea și redarea sunetului lucrează după un principiu magnetic foarte interesant. Sunetul este imprimat pe cale magnetică pe o prelență de film presărată cu pilulură de fier, care se poate păstra mai mulți ani, sau poate fi folosit imediat și de mai multe ori. Filmul trece prin fața unui „cap șturgător” acționat magnetic, unde în caz de nevoie sunt șterse pașagiile nedorite. Pe urmă trece prin fața „capului vorbitor”, unde se magnetizează corespunzător pentru microfon și apoi filmul se adună iarăși. Pentru redarea sunetului prin cașli sau difuzor filmul trece prin fața unui „cap auditor” care redă sunetul pe cale magnetică. Cu acest aparat se pot înregistra discursurile unei persoane sau mai multe persoane deodată. Magnetofonul se construiește în formă de valiză și formă de cutie. Cea de-a doua poate fi folosită la oficiile telefonice pentru înregistrarea convorbirilor. Magnetofonul în formă de cutie poate fi prevăzut cu un aparat de reglare de la distanță. Aparatul și instrumentele de reglare nu trebuie să fie în umiditate și aceeași încălzire. Vesnicul gata pentru funcționare și totodată ieftinul magnetofon își are întrebuințare în comerț, industrie, la bănci, la autorități, la congrese internaționale, la institute de știință, în radiodifuziune, la Agenții de știri, la școli și în întreprinderi particulare.

## ECONOMICE-FINANCIARE

BUCUREȘTI. (R.) Ministrul de finanțe aduce la cunoștința comerțanților și industriașilor precum și publicului consumator, că sunt considerate contraveniențe la legea impozitului excepțional 4% toți acei cari diminuează sau fracționează valorile mărfurilor cumpărate în scopul eludării legii.

BUCUREȘTI. (R.) Ministrul economiei naționale pune în vedere tutror celor cari se ocupă cu colectarea deșeurilor, obligațiunea ce au de a comunica direcției materiilor prime din minister în termen de 15 zile de la apariția acestor comunicat următoarelor date: numele întreprinderii sau al proprietarului, adresat personalului, ce fel de deșeurile colectează și ce cantități și feluri au colectat în anii 1940 și 1941.

# I. MOHOR

## Restaurantul Gării Arad

BEUTURI ALESE ȘI TOT FELUL DE MÂNCĂRI CU PREȚURI CONVENABILE.

# „DARUL SOLDATULUI”

Comitetul de Patronaj județean și Municipal Arad invită pe această cale pe toți cetățenii Județului și Municipiului Arad, care au confectionat și adunat pentru „Darul Soldatului” de Crăciun efecte de iarnă: mănuși, ciorapi, flanele, și gări, bani, etc. să le depună cei din județ la Prefectura Județului Arad, Biroul Economic, iar cei

din Municipiu la Cercul de recrutare Arad până cel mai târziu 15 Decembrie ora 10., după care datele vor fi repartizate Regimentelor P. S. din Arad pentru a fi expediate P. A. a Regimentelor Doastre ce se găsesc la front.

Comitetul de Patronaj Județean și Municipal Arad.

## Cronica dramatică

# SCAMPOLO

Comedie în 3 acte de Dario Niccodemi

În cadrul repertoriului Teatrului Național din Cluj la Timișoara Marți seara s'a jucat la Arad „Scampolo”.

După titlul ce-l prezintă, piesa s'ar crede, că este un produs fără prea mare valoare. Iarăși cei cari o văd pe scenă, rămân foarte mulțumiți de valoarea ei literară cât mai cu seamă de valoarea ei educativă-socială.

Scampolo, o fetiță care nu știe nici de mamă, nici de tată, crescută într'un mediu de cerșetorie și mizerie, însă custată la suflet ajunge cunoscută diferiților „boeri”, cum se spune în piesă și în fine adusă de un tânăr inginer la casa lui, care o oțorește și o crește absolut pentru idealismul ce e întrupat în el. Inginerul toarnă când se scapă de toate mizeriile, inclusiv cele familiare, pleacă în Libia, pentru construirea unei linii ferate, Casa și-o lasă pe mână fetei Scampolo, care învață să scrie și să citească cu un bătrân profesor.

Acesta e conținutul succint al piesei. Nu știm de ce s'a intitulat comedie, de oare ce comicul ei este de o fondă superioară și nu de rând cum se obișnuiește în comedii moderne. Ori cum luată nu-i scade din prestigiu.

Ansamblul care a interpretat piesa a fost omogen și s'a prezentat cât se poate de bine.

În rolul Scampolo a jucat d-na Dalia-Nicoară Andron, despre care nu se poate spune decât cele mai alese cuvinte, D-na are un talent artistic nedesmințit. Lucrează și pregătește cu multă atențiune rolurile pe scenă nu numai le joacă, atât de mult se transpune în ele. A cules toată admirația publicului.

La fel de bine s'a prezentat în rolul lui Titu, dl. Alexandru Rădulescu, precum admirabilă a fost în rol d-na Viorica Dimitriu, una dintre adevăratele artiste ale scenei românești.

Alături trebuie să situăm pe dnii Mihail Balaban, George Matache, Hristea Cristea și Ion Fărăianu, cari au adus un aport mare reușitei ansamblului, executând cu multă abilitate și pricepere rolurile.

ION BRAZDA

## Vizitati

**Librăria Românească**  
ARAD BUL. Reg. Maria 18  
Telefon: 13-92.

## ROMANI,

INTREBUINȚATI GRAUL CU  
GHIBZUALA. NU RISIPIȚI PAL-  
NEA.

# SUCIU

magazin de ghețe, pt. doamne, domni și copii

Martă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.

Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

# Apelul dlui Primar al Municipiului Timișoara pentru Ajutorul de iarnă

## CETAȚENI,

Ziua de 19 Decembrie 1941 este închinată Ajutorului de Iarnă. Ma reșalul Antonescu ne-a rugat să mâncăm cu toții în această zi un fel de mâncare și suma astfel economisită să o dăm săracilor prin echipele Ajutorului de Iarnă, cari vor cutreera orașul umblând din casă în casă ca și în zilele de 6 și 7 Decembrie.

Apelăm la inima bună a fiecăruia cetățean, la înțelegerea pentru mizeria în care se zbat frații noștri fără de vină și suntem convinși că fiecare dintre noi își va face datoria aici pentruca să fim vrednici de jertfa acelor cari își fac suprema datorie în fața hoardelor dușmane apărându-ne Țara, viața și liniștea.

Primar: Eugen Pop.

## Atențiune doamnelor!

Salon de mode pentru dame și copii, mutat din București, s'a deschis în strada Metianu 3, unde execută orice lucrări de croitorie atât din materialul adus cât și cu materialul propriu după ultima modă cu prețuri reduse. — Vizitați cu toată încrederea

# Magazin „OTTILIA”

ARAD, METIANU 3

## Doliul dlui Tiberiu Vuia, juriconsultul prefecturii

Colegul nostru de redacție, Tiberiu Vuia, juriconsultul prefecturii județului Arad a avut durerea să-și piardă mamă, o venerabilă matronă a societății românești din localitate. Intregul personal al redacției noastre participă la durerea colegului și prietenului nostru, Tiberiu Vuia. Defuncta a fost un model de o rară onestitate și o veritabilă mamă și românească, o figură distinctă din vechea pleiadă a preteselor noastre, care întreagă viața și a sacrificat-o familiei și neamului.

Prin trecerea la viața eternă a venerabilei doamne Georgina Vuia dispărea nu numai o mamă și bună ideea, dar totodată și o neprezențantă integrală a tradiției noastre românești. Transmitem și pe această cale îndureratei familii și colegului și prietenului nostru avocatul Tiberiu Vuia sincerele noastre condoleanțe, iar în fața rămașilor pământesti ale venerabilei defuncte ne închinăm smeriți.

**CORSO** Arad  
Telefon 23-64  
AZII PREMIERAI  
la orele 5, 7.15, 9.15.

## Draconierul

(Der Jaeger von Fall)  
ETERNUL OMENESC IN  
VARTEJUL PATIMILOR

O dramă intensă, care se desfășoară în atmosfera plină de tumult a pădurilor nemărginite și în care suferințele și durerile omenești au același frează și izbucniri, ca în orice colț al pământului. În rolul principal: Paul Richter, Marie Serra, Hans Adalbert von Schletow. Jurnalele cu titlurile evenimentelor de pe front.

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

AZII

O PREMIERA EXTRAORDINARĂ

## O voce la ruletă

(Intermezzo)  
cu TRESI RUDOLPH  
Albrecht Schönhals

Afară din program Jurnalele ONC și UFA.

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

## Carol Markovits

Vopsitor și curățitor de haine chimic

ARAD, STR. DUCA No. 7.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandru 5.

## Ajutorul de iarnă:

# Colectarea va continua și Duminică!

ARAD — Comitetul Municipal de Direcție al Operelor Sociale a duce la cunoștința populației, că echipele de colectare pentru Ajutorul de iarnă, cari nu au putut să cerceteze toate casele din sectorul lor, vor continua colecta și în ziua de Duminică 14 Decembrie a. c.

Colecta în această zi se va face tot pentru donațiuni în natură, dar cei ce nu vor dispune de acestea, își vor putea răscumpăra datoria în bani.

In ziua de 19 Decembrie a.c. pen-

tru a asigura amăsurat necesităților rezultatul acțiunii de ajutorare se va face o colectă în bani.

Potrivit dispozițiilor Consiliului de Patronaj, sunt invitați toți cetățenii de bine, ca în această zi să mănânce un singur fel de mâncare de post și să-și restrângă nevoile lor. Diferența până la costul obișnuit al mesei și vieții zilnice să o dăruieșcă în folosul Ajutorului de iarnă.

Echipele autorizate vor trece

din casă în casă și vor încasa, eliberând chitanțe, economiile realizate prin ziua de post.

Din obolul ce se va da, se va alina suferința multor nevoiași. Să dăm deci din toată inima ajutorul nostru, pentru ca greutatea vremurilor să fie mai ușor îndurată de toți acei cari fără sprijinul nostru ar cădea pradă frigului și foamei.

Arad, la 11 Decembrie 1941

Comitetul de Dir.

## „Două avioane japoneze s'au aruncat direct în pozițiile inamice”

TOKIO. (Rador). Agenția DNB transmite:

După cum anunță agenția Domei, arsenalul aerodromului de la Cavite a fost aruncat în aer cu prilejul atacului japonez asupra Manila. În timpul atacului trei avioane japoneze au fost pierdute. S'a putut constata cu alte două avioane japoneze s'au aruncat direct în pozițiile inamice.

CL. V L. COM. — CL. V L. M. N.  
4:2 1:1

Arad. Ieri, pe un timp favorabil pe arena din fața lice. Moise Nicoară, s'a disputat revanșa matchului de football, dintre echipa cl. V L. C. și cl. V L. M. N.

Victoria de data aceasta arevenit Licențului Comercial, care a demonstrat un joc mai clar, dovedind și o superioritate față de cea a licențului teoretic.

Jocul a fost cât se poate de frumos, lipsit de durități, și cu faze extrem de interesante, datorită lui nei camaraderii ce există între aceste două echipe.

Punctele au fost marcate în or-

dinea următoare: Varvara (2) și Moțiu (2) pentru învingători, iar Șalovan (2) pentru învinși.

Elevul Popa Moise a condus următoarele echipe:

L. Comercial: Ardelean, Rașca — Curea, Ungur — Med, Candrea — Iovin, Moțiu, Roxin, Surdea, Varvara (Lipovan).

L. M. N.: Petruțiu, Truțiu — Nicolae, Ilieș, Ștefanțiu — Vlad, Dănilă, Șiclovan, Slăveci, Buțiu, Gontean (Covaci cl. VII).

S'au remarcat: Pașca, Curea, Mad, Moțiu, Roxin, Slăveci, Șiclovan, Truțiu și Ilieș.

D. Popa a arbitrat corect.

## „ORIENT”

BIROU DE AGENTURĂ ȘI COMISION. Propr. NICOLAE C. VADUVA. ARAD  
STR. Dr. IOAN ROBU No. 2. Telefon 26-47. Birou de Informațiuni. — Copieri de acte. — Corespondență în toate limbile. — Vânzări, cumpărări de mărfuri — Comisoane bancare. — Imprumutul de ipotecă și gaș. — Vânzări și cumpărări de efecte. — Import-export. — Vămuri. — Inchirieri de apartamente. — Orice alte afaceri. — Firma pur românească.

## URANIA

TELEFON 12-32

MAINE PREMIERA  
pentru România!

Filmul veseliei și al dragostei  
Filmul muzicii și a fermecătoarelor cântece Spaniole

Un original film SPANIOL  
LUPTA URIASE CU TAURI  
DANSURI SPANIOLE  
CANTECE DUIOASE

## Dragoste de toreador

Viața plină de chin și sacrificii a femeii, care se jertfește pentru dragoste... Un film impresionant ce se petrece în regiunile muntelui te ale Mexicului

AZI ULTIMA ZII

7 ani ghinion

3, 5, 7.15, 9.15

JurPala

CAUT INGRIJITOARE lângă fetiță de 4 luni cunoscând și bucată rău. Adresa la ziar. 3052.

CUMPAR CASA cu bani gata, de la 300.000—1.000.000 lei Adresa Rudolf Mosse, Arad Eminescu 8. 3055

CUMPAR 1 COSTUM de lână sau un paltonaș bleomaren cu scufiță pentru o fetiță de 20 luni. Adresa la ziar. 3054.

COVOR din Basarabia 3 1/2x4 de vânzare. Strada Călărășilor 12 Segă în curte. 3033.

URGENT de vânzare loc de casă în Grădiște str. Petru Rareș 99, Informațiuni Segă str. Vasile Conta No. 16 pentru români sau germani. 3043.

PALTON de iarnă pentru dame, cu blană, de vânzare. Str. Eminescu 8. Croitoria pt. dame în curte.

## MICA PUBLICITATE

AGENCIURA HAÁSZ ARAD, STRADA  
EMINESCU 20—22. Telefon 22—44.

În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserică sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case de la 110—180.000 lei.

## Cumpăr sau închiriez cabinet medical

Adresați telefon 22-88

BACALAUREAT meditez cu succes elevi de șc. secundare, curs inferior, din orice obiect. Adresa la ziar.

DE VANZARE o manta nouă, cu blană bună, pentru ofițeri și civil. O pereche cisme și o pereche bocanci aproape noi. Adresa Episcopiei 46. 3038

PORC mangalița de 100—120 kg. de vânzare. C. Șaguna 137. 3040

CAUT femeie care să îngrijească de copil mic, între orele 7.30—1, sănătoasă și curată. Adresa la ziar

REFUGIAT ardelen, licențiat Academia Comercială, fost administrator de fabrică în teritoriul cedat, caută post corespunzător pentru românizare în întreprindere comercială sau industrială. Practică 6 ani. Adresați oferte la ziar sub „Academist”. 3051.

DE VANZARE cărucior pentru copil model Standard, în stare perfectă. Adresa Calea Șaguna 163, ap. 3. 3057

2 FETE la serviciu și o bucatăreasă angajează imediat. Bodega Iliasa, str. Vasile Goldiș 1 lângă cinematograful Forum 3042.

# U l t i m a o r ă

## Și Italia a declarat război Statelor Unite

ROMA. (Rador). Iată textul discursului pronunțat de Duce:

Astăzi, este încă o zi de hotărâri solemne în istoria Italiei și de evenimente memorabile destinate să dea un nou curs istoriei continentelor.

Puterile pactului tripartit, Italia fascistă și Germania național socialistă, tot mai strâns unite între ele, se alătură astăzi eroicei Japonii contra Statelor Unite ale Americii. Pactul tripartit devine o alianță militară care grupează în jurul ei drapelul a 250 milioane

de oameni, gata de orice pentru a învinge.

Nici Axa, nici Japonia nu au voit extinderea conflictului. Un singur om autentic și democratic, despot printr-o nesfârșită serie de provocări, înșelând printr-o supremă fraudă pe însuși poporul țării sale, a voit războiul și l-a pregătit zi de zi cu persistență diabolică.

Formidabilele lovituri de pe imensa întindere a Pacificului care au fost date forțelor americane, au dovedit care este puterea

soldatilor imperiului Soare-Răsare.

Vă spun și vă repet, că lupta alături de acești soldați, este un privilegiu.

Astăzi, pactul tripartit, în plenitudinea mijloacelor sale morale și materiale, este un puternic instrument de război și singură a victoriei. Măine, el va fi făuritorul și organizatorul unei păci juste între popoare.

Italieni și italience: încă odată, toți ca unul, în picioare, fiți demni în acest ceas istoric. Vom învinge.

## Textul tratatului de alianță dintre Germania, Italia și Japonia

ROMA. (Rador). Iată textul pactului de alianță contra Statelor Unite și Angliei, stipulat ieri de Italia, Germania și Japonia:

Cu nestrămutată hotărâre de a nu depune armele decât când războiul comun în contra Statelor Unite ale Americii și Mării Britanice se va termina în mod victorios, guvernul italian, german și japonez au căzut de acord asupra următoarelor clauze:

Art. 1. Italia, Germania și Japonia vor purta în comun războiul ce le-a fost impus de Statele

Unite și Marea Britanie prin toate mijloacele ce le stau la îndemână până la terminarea lui prin victorie.

Art. 2. Italia, Germania și Japonia se angajează a nu încheia armistițiu sau pace fie cu Statele Unite, fie cu marea Britanie, fără o înțelegere reciprocă și deplină.

Art. 3. Italia, Germania și Japonia chiar după terminarea victorioasă a războiului vor colabora în mod strâns împreună în sensul pactului tripartit stipulat la 27 sep

tembrie de a realiză o dreaptă nouă ordine.

Art. 4. Prezentul acord intră în vigoare imediat după semnarea sa și va fi valabil pentru întreaga durată a pactului tripartit încheiat la 27 Septembrie 1940.

Înaltele părți contractante se vor pune de acord la momentul necesar înaintea expirării suszistului termen în vederea stabilirii modalităților ulterioare a colaborării lor, prevăzute de art. 3 al acestui acord.

## Foamete și mizerie la Leningrad

HELSINKI. (Rador). Agenția DNB anunță:

Prizonierii sovietici au arătat starea în care se află lucrătorii din Leningradul încercuțit.

Ei sunt nevoiți să fure furajul din grajduri pentru a-l mânca. Căii cad pe stradă slăbiți de lipsa

de hrană și adesea femeile taie bucați din cadavre spre a le lua acasă.

În piața Karl Marx sunt executați zilnic numeroși soldați.

Populația civilă declară că situația actuală nu mai poate dura mult. Propaganda ziarelor care anunță preținse victorii sovietice

și pierderi ale germanilor vorbind despre ajutorul ce va sosi în curând la Leningrad, îmbunătățind situația militară nu a obținut nici un succes.

Numeroși oameni mor de foame și sunt duși în camioane și aruncați într-o groapă comună.

## Săptămâna aceasta nu se va distribui carne

BUCUREȘTI. (Rador) Subsecretariatul de stat al aprovizionării armatei și populației civile anunță publicul că având vedere pregătirile pentru sărbători, săptămâna aceasta nu se va tăia și distribui carne.

## Astă seara la Palatul Cultural Marele concert de pian

ARAD — A sosit în orașul nostru venind de la Timișoara, renumita pianistă ORNELLA SANTO LIQUIDO, care dă astă seară la orele 21 precis la Palatul Cultural organizat de Institutul de Cultură Italiană.

Dăm publicului Arădan câteva amănunte despre activitatea artistică a celebrei pianiste:

ORNELLA PULITI SANTO-

LIQUIDO este născută în Florența, unde și-a făcut studiile cu Maestrul Bruognoli. A fost premiată la numeroase concursuri de pian, și de patru ani dă concerturi în toată Europa fiind aclamată în orașele principale, fie singură la pian fie întovărită de orchestră. Mulți directori de seamă au angajat-o ca colaboratoare la concertele de muzică antică, modernă și

contemporană și mulți autori i-au dedicat compozițiile lor muzicale, preferând-o ca primă executantă.

După cum se știe concertul este complet gratuit; la Agenția teatrală ILIES mai este un număr foarte limitat de locuri disponibile.

Sala Palatului Cultural va fi bine încălzită.

ROMANI!  
AVEȚI O SFANTA DATORIE:  
DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

## DECLARAȚIA DE RĂZBOIU A STATELOR UNITE CONTRA GERMANIEI A FOST VOTATA

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB comunică:

Serviciul de informații britanic anunță că senatul din Washington a votat declarația de război contra Germaniei.

Senatul a mai votat o lege după care corpuri expediționare americane pot fi trimise în orice parte a lumii.

## AERODROMUL BUTTERFIELD A FOST DISTRUS

STOCHOLM. (Rador). Agenția Domei anunță din Saigon că pagube produse de aviația japoneză la aerodromul Butterfield din fața insulei Penang sunt extraordinar de mari.

## AZI VA AVEA LOC ÎNMORMANTAREA DNEI GEORGINA VUIA

ARAD. Înmormântarea venerabilei doamne Georgina Vuiu, mama adv. Tiberiu Vuiu, juristul prefecturii județului Arad, va avea loc astăzi, Vineri 12 Decembrie la orele 14.30 din strada Brătianu 4.

## REZULTATUL AJUTORULUI DE IARNA LA LIPOVA

LIPOVA — Ca răspuns apelului Conducătorului Statului la Lipova s'a adunat în numerar suma de lei 27.000, diverse alimente ca: 1200 kgr. cartofi, 550 kgr. grâu, 400 kgr. făină, de grâu, 250 kgr. fasole, 200 kgr. porumb, diverse alte alimente, haine etc. înglobând o sumă de peste 50.000 lei, care împreună cu numerarul adunat, se ridică la aproximativ 80.000 lei.

Ajutorul colectat se va distribui populației din localitate.

## ENERGIA MONDIALA A APEI

La sfârșitul anului 1940 apele au livrat o energie totală de 69 milioane 400.000 HP. Din aceștia 19 milioane revin Statelor Unite, 8,585.000 Canadei, 6,250.000 Italiei. Îndeosebi se remarcă o creștere a folosirii energiei apelor în intervalul din 1937—39 în Italia, Japonia, Manciura și Thailand.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad

DOUA fete la servit și o bucătăreasă angajază imediat bodega Iliasa, str. Goldiș Nr. 1, lângă cinematograful Forum.